- 3. Po tuljavi s 30 ovoJji in presekom 15 cm teCe tok Pri maJhnlh

odm1k1h niha tul java v zemel jskem magnetnem pelju s frekvenco 1,5

s ' . Koliksen tok tece skozi tuljavo, ¢e je njen vzirajnostni v 4§Svf
moment 10 gem™ ? Vo%oravna komponenta zemel jskega magnetnega polja

ima gostoto 2,1-10 = T. Vrtilna ps tul jave Jje pravokotna na njeno - -
geometrleko os in na smer mag. polja.
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~ Med dvema votlima koncentridnima kovinskima kroglama polmerov

ri=3 cm in r,=6 cm je izolator z dielektridnostjo 6 in s e
prebojno jakostjo elektrilnega polja 40 EV/cm. Kolik3na je // |
najve&ja napetost, ki jo smemo prikljuditi med obe krogli %
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1. Galvanometer na vrtljivo tuljavico, ki ima 180 ovojev, se nahaja
med zaobl jenima poloma podkvastega magneta tako, da ima polje na
mestu tuljavice (B = 1 T) radialno smer glede na os vrtenja

tul javice. Tul javica je vrtljiva okoli osi, ki je pravokotna na [ g
njen magnetni dipolni moment ter pravokotna na smer_magnetnega Fdfﬂ,;l {
polja. Povrgina posameznega ovoja tuljavice Je 2 em”. 5 tuljavico ‘ _

je togo povezan kazalec, ki kaze v smeri magnetnega dipolnega
momemnta tul javice pravokotno na njeno os vrtenja. Koliksna je
amplituda kazalc¢evega odklona, ¢e spustimo skozi tuljavico
galvanometra kratkotrajen tokovni sunek 5 pAs ? Vztrajnostni
moment tul javice s kazalcem vred je 1,5:10 = kg-m , koeficient
obeh polzastih vzmeti, ki sta povezani s tuljavico (z namepom, da
Jjo vracata v ravnovesno stanje), pa je skupaj enak 2,5-10 = N-m.
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3. Okrogla ploscata tuljava ima 100 navojev in «ZZid#4%: radij

5 cm. Skozi tuljavo tece tok 0.1 A, tuljava pa je v magnetnem polju
1.5 T. Koliksno delo moramo opraviti, ¢e zavrtimo tuljavo za 180°
iz zacetnega polozaja, kjer je magnetni dipolni moment tuljave

vzporeden magnetnemu polju ?
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Kvadraten okvir iz zice s presekom 2 mm

Qmmzalma povr%ﬁpo 100 cmz. Homogeno magnetno polje z gostoto 0,8 T

Jje mnagnjeno zal?O glede na ravnino okvirja. Koliksen tok tece po

okvirju, ¢e magnetno polje v 20 sekundah enakomerno zmanjsamo na

2 in specifiénim uporom 0,02
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vilo ovojev N. Prva tuljava je navita na kvadraten okvir, druga pa na okro-
gel obroc. KolikSno je razmerje magnetnih poljskih jakosti H1/H v osi tuljav,
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) g 3. Bkozi upornik R =10 2, ki je potopljen v 1 dm3 vode, v 1,5 urejstede nabej 10¢ As.
=, Za koliko se v llO min po vklopa[toka segreje voda, Gelizgube toplote v okolico {akko
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4. Kondenzator s kapaciteto C —1 MF Jje nabit na napetost U =200 V.

Ob casu t=0 ga pr'1k1Ju01mo na nedusen nihajni krog, ki ima lastno i r i‘ t
frekvenco v1—200 Hz in kondenzator s kapaciteto C =1,5 pF. Koliksen ” o ‘

tok bo odtekal s kondenzator ja C ob ¢asu t=0,01 s po prikljucitvi?
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2. Kondenzator s kapaciteto C2=1,3 uF Jje nabit na napetost Uo.

Ob c¢asu t=0 ga priklju¢imo na nedusen nihajni krog, ki ima lastno §}§“E:i
frekvenco v1=180 Hz in kondenzator s kapaciteto C1=1,2 uF. Ob ¢asu 7

t=0,01 s po prikljucitvi odteka s kondenzatorja C2 tok 0,1 A.
Koliksna je napetost Uo?
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3.

Dve enaki kovinski zanki s polmerom 5 cm imata sredigei na isti 26 .9
osi. V prvi zanki tece tok 2 A. V zacetku sta ravnini v katerih

lezita obe zanki vzporedni in oddaljeni 0,5 m. Oceni kolik&na Je
maksimalna inducirana napetost v drugi zanki, ¢e se le ta zac¢ne

vrteti s kotno hitrostjo 5 s okoli osi, ki lezi v ravni zanke in

gre skozi sredisce zanke ? ' ‘
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1. Plosc¢ati kondenzator sestavl jata kvadratni navpieni plosgei z visino
10 cm v razdal ji 2 em. Cb zgornjem robu pozitivno nabite plosce
spustime kapl jico z maso 0,1 g in nabojem 10 " As. Razdal ja med
spodnjim delom plose in tlemi je 30 cm. Napetost med ploscama
kondenzator ja je 9C V. Kako dale¢ od mesta navpidéno pod tocko, v
kateri smo kapljico spustili, le ta pade na tla 7 o
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Na zelo lahki nitki dolzine 1 cm je_gbeSena majhna nabita

kroglica z pozitivnim nabojem 20:10 ~ As in maso 2 g. Kroglica se
nahaja med dvema vodoravno leze¢ima in vzporednima ter nasprotno
nabitima kovinskima plosc¢ama. S koliksnim nihajnim ¢asom zaniha /]SSDZ
kroglica, ¢e jo za malenkost izmaknemo iz ravnovesng lege ?

Povrsinska gostota naboja na plosc¢ah je +/- 5 pAs/m”. Spodnja

plos¢a je pozitivno nabita.
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7. Po tuljavi z dolzino 1m in z 200 ovoJji tece tok 25 A. V tuljavi je
merilna tul javica s premerom 10 cm, 75 ovoji in z uporom 10 Q.
Spocetka sta geometrijski osi tuljave %n tul javice vzporedni. Nato 1882
hitro zasucemo merilno tuljavico za 90 okoli osi, ki je pravokotna
na njeno geometrijsko os. Koliksen tokovni sunek stece skozi
balistieni galvanometer, ki je prikljucen na merilno tul javico ?
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’K P
100 W ¥arnica, pRiXIOpEmo na 110 V istosmerne napetosti. Kak8en

kondenzator moramo priklgu01t1 in kako, deférn¢ca potem kO tok
prekinemo, svetila Be %Q’sekund. ee:usmﬁ;:éa—ge uaamanaéa napetost

pri kateri Zarnica Se svet1t20 V, ‘ ’ e
= CU0 =

.
du. 44 ”4
- LT -
G AW
! tq! (Z Ol - o=l i
= C ;{T g - )ﬁ’k J_ e >
= o
A ek 5o
A
— <
V/:._ _ .f[_ olk Jt’ e 3N Y \— 2
T e d .
e R TY
L RT - vl e
‘ [
R be o 2
Lo L
+ L P )

)

>
)
>
.
©
o
<
1




31 ; 3 1 tass eromd ol 2 — O - YV ad = I il mar it EEOrT iR0

4. wkozi PTeToChnl DCUET Iede wodnl ok =14 .;;.u_un ¥ 0da S& ¥ Dolerj’ segreje ik C
1 FoAl o TF 1 ~ I S5 ¥ 1. 3 - 3 1 - -1 =

Go i\ L. FmOlEsns 12 SInRIITads l1Zmenicnega TOKa SKOEL 'gl"ELEC K1 38 PTrILijucsen La
[ SRS RS g S Fae Lt o S S A =l etml mrel~z RE B

eI TIVILC 1Z0A8IICIH0 NaPeER0EY L4y ¥ Ce j8 1SHEOTISTex :él!:-l.\_\'.\- Co 7o

T, =90"C h= Yy (@) T=T, enlwtl)

M =220V P = Ot e - mwf»mgmi

L

[

/ = ‘70 U, fc:;i;_é w S - Lo:wé m’»fl H'ﬂ«f]

o T
- 1

Mo Ho ¢ i

_____




L = =2 DT

1 - ’

@ zm#’uf ;kdtia N S, .; o (—EZTOIJ

Med~ dvems:?.valjastix_na phoesdCama, ki imata skupno geometrijsko os, je napetost
Q -
5-kV. KolikSna je elktridna poljska jakost na razdalji 6 cm od skupne -7

geometri jske 6si, ¢e je radij prvega valja 4 cm, radij drugega valja pa 8 cm ?
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4. 6 enakih uporov R =100 @ je vezanih takc, da tvorijo tetraeder. Kcolikien tok tece

VMJ tmes
med dvems ogljisfema tetraedra, Emmﬁmo napetost 30 V7
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5. Ce Z vzporedno vezana akumulatorja (Ug =12 ¥} kra,tk? sklenemo, tece tok 60 A.
Lt Yl e P O N N

Nato akumulatorja zvefemo zaporedno in obremenimo z uporom 2 . Kolikina je

napetost med sponkama upora in kolikfen tok tede po njem?
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Skozi bakreno Zico, katere presek/ jé krog s premerom 1 mm,
tete tok 1 A. Oceni popredno hitrost s katero se elektroni

givljejo skozi Zico, de je na 1 o~ bakra 8,10
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. Na oglpgfih enakostranitnega trikotnika s stranico a =5 cm so razpostavlieni 3

rad - . e . .
= —§.107°% A= Kolikéna e elekiricna polisks jakost
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Jsik
1. Trije galvanski cleni iz gonilno nevetostjo 12 V{so vzporedno pr'ik.ﬁjuéeni

. naupor R = 0. Skozi upor tede tok/t A. KolikSna 3 notranja upornost

' posameznega galvanskega &lena?

= 12V
=10 SL
- 4P

= <
///
Ie)




TLQU?/ 6@’ MC} =t 3 /

N ?M ‘\{M’

f&,ﬁ.%; R

Tiew ¢

/ i !/ = g =y “-.—,: ‘{’ G : = !
KO» Nt v <A /Q,o, @(Q,.gu J'nf e Lo »‘.L‘:i e fonl

@L;ﬁ\ lc/e &
€= 2

£ . 1 o) o e ‘\\
T yr o= Jd0 B = ME R RN
: ( ™y B v )
’t') ‘ 5 - —_ e -
/l / \
/ o |
, ) & . "o
0 ( » |
A o N e/ P ;
f—: _ ‘( t,’ il i LEI'/ = (\ ,f T &“’\ q/Q“/ Aﬁlﬁ-/ = Lf&F\ §~‘A:.‘ k‘\ { ] ’Zﬁjgk‘
I \ | ,
= - D‘

2IR( £+ ’)

F=Fifid Fem 29 R 42980 =

—y

i



e e T O O e e e e e e e e e T S S A T T

‘ ;1884

2. Kondenzator s kapaciteto 25 /uF nabijemo na napetost 6% i\ff Zarg.di'

slabe izolacije pade napetost na kondenzatorju po 10 milisekundah

na 50 V. Do katere napetosti se bo izpraznil kondenzator v istem
gasu, Se prikljudimo nanj upor 500 ohmov2 '
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4. Tanek kovinski obro¢ radija 10 cm se nahaja v homogenem magnetnem
polju (B = 2,5 T), katerega smer je pravokotna na ravnino obroe¢a, V*__ L»t
Na obroe¢ je postavl jena tanka kovinska palica, ki se giblje po S
ravnini obro¢a s konstantno hitrostjo 0,2 m/s proti srediscu obroca
tako, da ves ¢as tvori njegovo tetivo. Kolik&na napetost se inducira
¢ez 0,5 sekunde po zacetku gibanja palice v zanki, ki jo tvori
palica in obro¢ ? Palica na zacetku tvori tangento na obros ?
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4. Elektric¢na kuhalna plosc¢a ima dve spirali. Ce je vkl juc¢ena ena,

voda zavre v 10 minutah, ¢e je vklucena druga, pa zavre voda v 20

(a) zaporedno ,

Zacetna temperatura, kolic¢ina vode,

enake v vseh primerih.
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(b) vzporedno .

«««««

minutah. V koliksnem casu zavre voda, ¢e sta vkl juceni obe spirali:

izkoristek ter napetost so
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V OMRENE
4. V akvarij nalijemo 60 litrov vode s temperaturo 15?g in jo Z*,muzuuuwn
elektricénim gréicem v 12 urah segrejemo na 249C (izgube zaradi
| Tef.. TONE V OKoLic O RTIVN
g: jand te zanemarimo). KolikSe§LFok tece skozi grelec ?
ié: Hkrati si zelimo skuhati ge kavo. Elektriéni kuhalnik (2 kW) z
razdelilcem prikljuc¢imo v isto vtic¢nico. Ali bo 10 A varovalka

vzdrzala ? {odgovor argumentirajte z ustreznimi izracuni)
5 ! . ¢ . ) N

H— L




N@“}_ ngz‘ M&l 8&0*6“%“&& " A‘@Logf({ Q&Lwlm‘;;[f/w@ﬂ
Aoﬁé& ‘Z:ul/mkj l‘JA %M+mj &m%‘( Z ﬁualco%u?/m V(orl%a{(g‘ém‘m

Q;f]LViWMTW\ ”/Vovg@jﬁm (&L) &o KO\H":\\IVM\‘ lﬁr—\')D&Q(

60\ M (‘Ka’ @rog’}'c‘ﬂl/‘h/’, N&Eo& jq—o%z 8( 40—‘40/%5/

H»@L‘A &(r‘o}ﬁ/{ (o ) A wm . 4 | Des &

@,p—»




I L N ! \ /
3’1 T4 !/VO/B 'E\/Q—«:J LRIBN w"}f % A ["'2@1‘{, <. [RVIR /@,@7" C as— Aol Q( Ve %‘,C ‘?;
. S ¢ i
4 )

!

. . D = 5 . g '
Uporns e@r- £, =40 S & i} - .

&)%’ ey Ll ‘ bl fw y‘e > - 2. O .,_.:FZ_; ) \‘("t‘:/~ M 5ot v ? A b \P_';;;.:? ;

7 {

J

b b T B S b P e et i L e e e e R

‘ ~ A
J@u %“Q g‘;"‘"‘"! \‘f‘.’.r“Q;

ety | .l

M e e i

| R, UE"

3 N M
\/‘»--am@.'x,..m PN S N R S ] N SR

/ f
/
i

N

oh r /4 ~
/‘f t_d*ﬁéy«a:{“'/ e ey oA o )




Po eni izmed osnovnih ploskew die}sektric:nega wval ja z radijem 6 cm
je enakomerno prazdel jen naboj 10 Az. Valj se enakomerno wrti '
okoli geometrijske ozi s frekvenoco 100 s Kolikgna je gostota
magnetnega pol ja na nabiti ploskvi pb osi wvalja 7 ’
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3. Kvadratna zic¢nata zanka z obsegom I= 20 cm in skupnim uporom
R =10 Q ter maso m = 0,1 kg pada v prostoru tako, da je normala
na ravnino zanke vzporedna s horizontalno ravnino. V prostoru
padanja zanke obstaja magnetno polje z gostoto B= 0,1 T. Smer F2
magnetnega polja je pravokotna na ravnino zanke. Koliksna Je
hitrost zanke v stacionarnem stanju? Sila upora zraka je sorazmerna
kvadratu hitrosti zanke, sorazmernostna konstanta Jje 0,01 N-s /m°
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naboji po #1070 &4s je pritrjenih v enakih

z radijem 10 cm. Flosca je wriljiwva

in ima skupni vzitrajnostnli moment 107
Flosds dama v homogeno magnebno pol je z gosioto 0,5 T, tako

190 pakitih kroglic =
razmikih po obodu plosde
okoli geometri iske osi
ko-m .

da je smer magnesinega pol ja wvzporsadna z geomaetri jisko oszjo. =
koliksno kotno hitrostijo s2 zacne wristi plosca, ko izkl juzimo

-

=

magnetno pol je 7
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e EM VeLﬂmayﬁ ) = |
Dvﬂ,msta oddal jen® 100 m, v fazi oddaJata 3 valove

5.
(-] v
~ z valovno dolzino A= 200 m. Inten21tet1 emisije obeh a&m‘%ta
o . : . - tal y 2.5
o enaki v horizontalni smeri. g_ ter'1 smerl (v horizontalni ravnini
i @\\’ glede na simetralo med obema w Je skupno zarc¢enje obeh -S3FFen |R2VoRev
maksimalno in v kateri smeri minimalno ? L
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Magnetna igla niha v zemel jskem magnetnem polju s frekvenco

0,7

vzhod-zahod in po kateri tece tok od vzhoda proti zahodu, zaé¢ne
. : . -1
nihati s frekvenco 7 s .

-1
s .

Ce damo iglo 10 cm nad zico, ki Jje napeta v smeri

Koliksen tok tec¢e po zici ? Vodoravna

1684

komponenta zemel jskega maghetnega polja ima gostoto 2,1-10_4 T.
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4. V brezteznem prostoru se nahajata dye nabiti kroglici mas m o= 5¢g
inm_ =15 g, ki nosita naboj q= 8-10° Ag in a,= -2:107% As.
Kroglici zadrzujemo na razdalji 1O= 20 cm. Nato sprostimo drugo
kroglico, ki se zaradi elektric¢ne privlacne sile zac¢ne priblizevati
prvi mirujoc¢i kroglici . Koliksna bo relativna hitrost prve

kroglice, ko sta kroglici na razdalji 8 cm ? Gravitaci jsko silo

zanemarimo.
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3« Na vel zaporedno vezanih baterij, vsaka ima gonilno napetost 2 V in
‘notra.njo upornost 1 ohm, veZemo zaporedno upor 5 ohmov. Koliko
baterij potrebujemo, da tefe skozi ta upor tok I A ?
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3. Po volumnu zelo tankega_ val

(e b ey TEGY

Y n Lf:‘:C rg/
= Jastega diska Je enakomerno porazdel jen

pozitiven naboj 0,8-10 As. Disk se enakomerno vrti okoli

geometri jske ozi s frekvenco 80O = Costota magnetnega pol ja v

geometri jski osi diska tik ob njegovi povrsini Je 2-10 8 T.

Koliksen je radij diska 7
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4. Kvadraten okvir iz zice s specifi¢cnim uporom 0,06 Qmmz/m in -
presekom 1 mm” ima dolzino osnovne stranice 4 cm . Okvir vrtimo fﬂi
okoli simetrale kvadrata, ki Je vzporedna dvema stranicama in
pravokotpa na magnetno polje z gostoto 0,1 T. Koliksen povprecen
navor Jje potreben, da se okvir zavrti 300 krat v minuti ?
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Koliksna Jje elektricna napetost med centrom kvadratnega okvirj
r

toeko, ki je 1 m nad centrom. V ogljisc¢ih okvirja so tockasti
naboji 10°° As, —2-10 ° As, 3-10 ° As in 2.10 2 As ? Stranica

- okvirja ima 1 m.
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i'}p.'ik , 14
3, V zemel jskem magnetnem polju z vodoravno komponento gostote 2‘,1'10—4’ T
niha magnetna igla okoli navpilne osi s frekvenco 0,03 s'l(pri |
majhnih odklonih). S kak$no frekvenco zaniha ta ista magnetna igla,
¢e jo postavimo v smer magnetnega polja z goétoto 0,4 T, jo malo
- zasulemo in spustimo ?
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3¢ Skozi toplotno izolirano cev se pretodi vsako sekundo 1 liter vode.
Izradunaj, za koliko se segreje voda v cevi, &e je vanjo vgrajen
grelec z upornostjo 10 ohmoy¥, ki je prikljuéen na istosmerno

napetost 220 voltov ? ' Ce e
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Dvakrat ioniziran helijev ion preleti napetost 10 v in prileti
magnetno pol je z gostoto B = 1.9 T,Otako da je= kot med vektor jema
hitrosti in magnetnsga polja o = 40 . Kako dales v smeri polja se
premakne ion pri enem cbhodu 7 muc:éﬁ,l-“« = 664 107 8y
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2. Kvadraten okvir iz zice s specifi¢nim uporom 0, 1 Qmmz/m in presekom
1 mm2 ima stranico 10 cm. Okvir vrtimo okoli njegove simetrale, ki
Je pravokotngwpa.mégﬁétno polje 0,1 T. Koliko dela porabimo za en

o . -1 .
obrat okvirja, ¢e ga vrtimo s frekvenco 60 s ' ? Izgube zanemarimo.
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